Эссе «О профессии воспитатель»

Воспитатель – это профессия, а воспитатель, любящий детей - это призвание. Но мало только любить детей, надо владеть умением помогать ребенку развиваться, ориентироваться в этом огромном окружающем мире. Дети, это очень благодарная аудитория, в том случае, если они уважают, любят, слышат своего воспитателя.
Существует много способов и методик для развития детей в детском саду. И это, действительно, очень важно, учить детей быть внимательными, сосредоточенными, уметь думать, анализировать, делать выводы. Но также важно научить играть, общаться со сверстниками и взрослыми. Доброту, дружелюбие, взаимопомощь тоже надо воспитывать с детства.
И ежедневной наградой воспитателю является радость детей при встрече, их доверие и желание общаться. Первым условием в работе с детьми являются улыбка, похвала, радость, искренность и заинтересованность в проблемах маленького человека. Каждому ребенку группы должно быть было комфортно и уютно с педагогом. Этому способствуют интересные совместные игры, занятия, мероприятия. 
Воспитателю, как никому, необходимы такие черты, как терпение, душевная щедрость, внимание к каждому ребенку, артистизм и организаторские способности, умение увлечь детей позитивной деятельностью, или игрой. Воспитатель всегда находится в поиске, не перестает развиваться, ведь он ежедневно должен открывать детям что-то новое, учить познавать мир, подсказать все возможные для этого способы.
Профессия воспитателя была всегда востребована в любом обществе в любом времени. Так же актуальна она остается и сегодня. Никакие роботы и компьютеры не заменят воспитателя, знакомящие малыша, вступающего в жизнь, с этим быстро меняющимся миром. Если раньше функции воспитателя сводились к формуле безопасности и питания, то сейчас воспитатель берет на вооружение информацию о стандартах дошкольного образования, определяет цели и задачи своей работы, владеет современными методами, использует средства обучения и воспитания. Кроме того, воспитатель знает возрастную психологию, что также дает ему возможность грамотно и доступно вести образовательный процесс. 
Работая с детьми, невозможно не быть человеком творческим, общительным, организованным, чутким, ответственным. И искренне любить детей, которые всегда чувствуют эту любовь. Только в этом случае ребенок открывается для восприятия всего того, что хочет донести до него воспитатель.
Не менее важна роль воспитателя в социализации детей: умении научить их общаться со сверстниками, отстаивать свою позицию, искать компромиссы, работать как в команде, так и индивидуально, сопереживать товарищам, дружить. Здесь на помощь тоже приходит воспитатель.
Воспитатель -  это счастливая профессия, потому что мир детства, - огромный, волшебный и неповторимый для каждого человека, и воспитатель принимает в нем непосредственное участие.
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